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по результатам эпизодического контроля МБДОУ № 32 «ЖАР ПТИЦА» Г.ТОРЕЗА

Цель: выполнение рекомендаций по итогам  комплексной  проверки (февраль  2023 года).

         В соответствии с годовым планом отдела образования администрации г.Тореза, 18.09.2023 года, Голяевой Т.В., главным специалистом отдела образования администрации г.Тореза, Горбачевой Е.В., методистом ГМЦ осуществлена эпизодическая проверка муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Ясли-сад № 32 «Жар птица» комбинированного типа г.Тореза» по результатам выполнения рекомендаций, которые были даны во время комплексной проверки.
         Проверкой установлено, что заведующим   МБДОУ № 32 «Жар птица» Хисамутдиновой З.У. план мероприятий по устранению недостатков и нарушений, выявленных в ходе комплексной проверки утвержден протоколом педагогического совета от 30.04.2023 года. 
         На момент проверки,   в дошкольном  учреждении укомплектовано  семь групп  со списочным составом  95  детей. Из них:
-  ясельная группа – 14 детей;
- младшая группа – 14 детей;
- средняя группа – 13  детей;
- старшая группа – 15  детей;
- подготовительная группа – 15 детей;
- 2 логопедические – 24 ребенка.
          Фактически в день проверки  присутствует  51 ребенок  (54 %).
          Прием детей в дошкольное учреждение осуществляется на основании «Порядка приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования» (далее Порядок), утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 15.05.2020 № 236, с изменениями от 04.10.2021 № 686. 
          Во исполнение п.3 Порядка, заведующий МБДОУ № 32 «Жар птица», Хисамутдинова З.У. разработала Правила приема детей в МБДОУ, утвердила их приказом по учреждению от 30.03.2023 №14; журнал регистрации заявлений от родителей (законных представителей) ведется  в соответствии с требованиями.  Проверка показала, что личные дела воспитанников оформлены в соответствии с требованиями Порядка. Своевременно берутся направления в отделе образования администрации г.Тореза. На основании принятых заявлений издаются приказы о зачислении детей в МБДОУ, приказы о зачислении размещаются на информационном стенде дошкольного учреждения, вместе с тем, реквизиты приказов не размещены на сайте дошкольного учреждения. С родителями воспитанников заключены договора об образовании по образовательным программам дошкольного образования, однако, они требуют обновления в соответствии с Порядком приема детей. 
         При проверке установлено, что в МБДОУ № 32 «Жар птица», утвержден план мероприятий, устанавливающих особенности работы учреждения в период действия режима повышенной готовности, в условиях сохранения риска распространения COVID-19, энтеровирусной инфекции. Составлены и соблюдаются графики проветривания, влажной уборки помещений и обработки дезинфицирующими средствами, имеются отметки об их выполнении. Ежедневно проводится обеззараживание воздуха в групповых помещениях с использованием рециркулятора бактерицидного РБО (с отметкой  в соответствующем журнале). Помещения и групповые комнаты находятся в удовлетворительном санитарном состоянии. 
        При утреннем приеме на всех возрастных группах проводится осмотр детей с измерением температуры с отметкой в соответствующем журнале. 
         Одним из условий, гарантирующих охрану и укрепления здоровья  детей  в МБДОУ является организация питания, которое  находится на  постоянном контроле администрации. Особое внимание уделяется соблюдению примерного двухнедельного меню и денежной нормы питания на каждый день. 
Для информирования родителей вывешивается ежедневно меню с указанным выходом блюда, стоимости детодня, утвержденное заведующим и подписанное сестрой  медицинской старшей, однако, не указывается содержание витаминов и  минералов, а также калорийность блюд. В день проверки стоимость питания составила на яслях – 84 рубля, дошкольные группы – 100 рублей. При составлении ежедневного меню соблюдается принцип использования примерного обязательного двухнедельного меню, не допускается необоснованная замена блюд. Для помощников воспитателей вывешивается  информация: график выдачи готовой продукции, норма порций - объем пищи в граммах для детей в соответствии с возрастом. Сотрудники причастные к организации питания, при получении продукции на пищеблоке, порционировании блюд используют средства индивидуальной защиты (маски, перчатки)  в соответствии с санитарными требованиями.
Старшая медицинская сестра своевременно заполняет журнал бракеража готовой продукции, дает качественную оценку приготовленных блюд.
Зинева М.Г., старшая медицинская сестра, в 2023-2024 учебном году запланировала в санитарно-просветительской работе с родителями конференцию «Профилактика COVID-19, гриппа в ДОУ. Значение прививки против гриппа», круглый стол «О здоровье всерьез», разговор по душам «Формирование навыков здорового пищевого поведения»; подготовлены буклеты «профилактика педикулеза», «Энтеробиоз и его профилактика», памятка-рекомендация «Профилактика ОРВИ. Природная аптечка». В санитарно-просветительскую работу с сотрудниками медицинская сестра включила: круглый стол «соблюдение норм и требований СанПин в работе ДОУ при сложной эпидемической ситуации»; тренинг «оказание первой помощи при несчастных случаях»; практические занятия «Сальмонеллез. Как от него уберечься?», «Помоги своему сердцу», «Требование к оборудованию пищеблока, хранению продуктов и приготовлению пищи»; коуч - консультации «первая помощь при пищевом отравлении, солнечном ударе», «Оказание помощи детям – аллергикам при укусах насекомых».  
В МБДОУ № 32 «Жар птица» развивающая предметно-пространственная среда соответствует тематике недели, наполняемость материала в группах согласована с задачами образовательной деятельности и возрастными особенностями воспитанников. В содержании развивающей предметно-пространственной среды отражено создание конкретных условий для социализации и индивидуализации детей в разных видах детской деятельности.
Анализ развивающей предметно-пространственной среды показал, что пространство во всех возрастных группах поделено на разнообразные центры и уголки: уголок природы, уголок книги, центр художественного творчества, центр конструирования, центр самостоятельной игровой деятельности, центр театрализованной деятельности и др. Все центры доступны детям, оформлены в соответствии с требованиями Программы данной возрастной группы и размещены так, что дети могут самостоятельно взаимодействовать с материалом и удовлетворять потребность в развитии познавательной активности. Так, в первой младшей группе имеется уголок физического развития для реализации потребности детей в двигательной деятельности, который наполнен ярким физкультурным оборудованием и оборудованием, созданным родителями из подручного материала согласно требованиям ФГОС ДО, ФОП ДО. В средней группе добавился книжный уголок, в котором воспитатели разместили детские книжки с ярким иллюстрациями, и центр художественного творчества, наполненный разнообразным материалом для самостоятельной творческой деятельности. В подготовительной группе содержание центра познавательной деятельности и речевого развития наполнено в соответствии с требованиями ФГОС ДО, ФОП ДО, тематикой недели с учетом возрастных особенностей детей.
На момент проверки педагогами проведены занятия диагностической направленности. Во всех возрастных группах результаты диагностик зафиксированы в индивидуальных картах развития ребенка. Педагоги продолжают работать над составлением индивидуальных образовательных маршрутов.
В ходе проверки перспективных и календарных планов было выявлено, что педагоги МБДОУ № 32 «Жар птица» согласно ООП МБДОУ планируют разнообразные темы недели, в которых отображают все сферы познавательной деятельности, что позитивно влияет на всестороннее развитие воспитанников. Хочется отметить, что тематика недель охватывает нравственно-патриотические и морально-духовные аспекты, также педагоги планируют темы по ознакомлению с окружающим миром, культурой и искусством. Педагоги составляют на каждый месяц перспективный план, в котором отображают формы работы по всем образовательным областям, ООД с указанием учебно-методических пособий, что помогает систематизировать работу по всем образовательным областям в соответствии с ФГОС ДО. Перспективное планирование во всех возрастных группах построено с учетом сезонности, праздничных мероприятий, традиций и тематических недель. 
Анализируя просмотренное занятие в первой младшей группе (воспитатель Выпханая М.Н.), можно отметить, что воспитатель, учитывает возрастные особенности детей, в ходе занятия создала благоприятную атмосферу, использовала сюжетную игровую ситуацию «В гости к бабушке». В ходе игры малыши закрепили домашних животных кошка и собака, умение звукоподражать им, помогли бабушке убрать осенние листочки и познакомились с цветами: красный, зеленый. У детей еще проходит период адаптации к условиям детского сада, дети идут на контакт с воспитателем, но не все еще участвуют в игровой деятельности. У воспитателя тон доброжелательный, старается активизировать всех детей. Воспитатель пользуется методическим пособием Л.С. Русановой «Календарное планирование и конспекты занятий по программе раннего развития детей «Маленькие ладошки», что помогает систематизировать все виды детской деятельности и учитывать принцип последовательности в усвоении материала от простого к сложному. Наряду с положительными моментами имеются и недостатки: воспитатель теряется по ходу занятия, не соблюдает его структуру, нарушает методику организации занятия с детьми раннего возраста.
Воспитатель старшей группы Ефремова Ю.С. провела занятие по обучению грамоте на закрепление звуков а, у. В процессе занятия использовала игровые упражнения «Буквы перепутались», «Веселые рыбаки», песочную терапию, физминутку «Дождик», игру «Разноцветные грузовики» на развитие фонематических представлений, зрительного восприятия и внимания. На протяжении занятия педагог поддерживала интерес детей к результату деятельности. Дети активны, проявляют интерес к происходящему и положительное отношение к результатам деятельности. Ефремова Ю.С. реализует задачи ФОП ДО по обучению грамоте посредством использования парциальной программы Н.В. Нищевой «Обучение грамоте детей дошкольного возраста». Вместе с тем, в ходе деятельности педагог в основном использовала фронтальные формы работы, что не дает возможности всем детям реализовывать свои познавательные потребности.
Воспитатель подготовительной группы Гололобова К.А. провела изобразительную деятельность по рисованию «Качели-карусели». Занятие осуществлялось в соответствии с конспектом. Анализируя работы детей, можно сделать вывод, что поставленные задачи воспитатель реализовал не в полном объеме. Так, в программном содержании прописано в рисунках передать впечатления о любимых забавах и развлечениях, изобразить позы и эмоциональное состояние катающихся детей, однако на рисунках изображены только качели, шатер цирка и нет детей в движении.
Заведующим МБДОУ № 32 Хисамутдиновой З.У. и старшим воспитателем Таранцовой И.М. начата работа по приведению структуры сайта дошкольного учреждения в соответствие с нормативными требованиями.
С целью дифференцировать методическую помощь педагогам и осуществления контроля, педагоги МБДОУ № 32 поделены на условные категории. Разработано и утверждено приказом от 28.08.2023 № 63 Положение о педагогическом работнике, работающем на доверии и самоконтроле. Приказом от 28.08.2023 № 62 утверждено Положение о наставничестве в МБДОУ № 32 «Жар птица г.Тореза, за начинающими педагогами закреплены педагоги-наставники, что позволит улучшить качество методического сопровождения, сделать его более адресным.
         Старшим воспитателем Таранцовой И.М. для воспитателей МБДОУ проведены консультации: «Оформление развивающей предметно-пространственной среды в первой младшей группе в соответствии с ФГОС ДО»; «Оформление развивающей предметно-пространственной среды во второй младшей группе в соответствии с ФГОС ДО»; «Оформление развивающей предметно-пространственной среды в подготовительной группе в соответствии с ФГОС ДО»; проведены методические посиделки «Использование дифференцированного, индивидуального подхода с учетом возрастных особенностей детей в разных возрастных группах»; разработаны  методические рекомендации по теме: «Педагогическая диагностика и индивидуальный образовательный маршрут в МБДОУ». 

На основании всего выше изложенного рекомендуем:

              1.Руководителям МБДОУ № 32 «Жар птица»:
             1.1. Размещать реквизиты приказов о зачислении детей в дошкольное учреждение на сайте МБДОУ.
                                                                                                        Постоянно
             1.2. Обновить договора с родителями в соответствии с Порядком приема.
                                                                                        До 01.10.2023
             1.3.  Продолжить работу по приведению сайта дошкольного учреждения в соответствии с нормативными документами 
                                                                                  Постоянно
             1.4. Держать на контроле использование педагогами результатов диагностики в ходе организации воспитательно - образовательного процесса
                                                                                    Постоянно

             2. Воспитателям МБДОУ:
  2.1. Выпханой М.Н. соблюдать структуру занятия и методику организации занятия с детьми раннего возраста. 
                                                                          Постоянно

 2.2. Ефремовой Ю.С. использовать подгрупповые, индивидуальные формы работы с дифференцированными заданиями.
										   Постоянно
2.3. Гололобовой К.А. во время занятия реализовывать программное содержание в полном объеме.
									   	    Постоянно
          3. Сестре медицинской старшей в меню, которое вывешивается для ознакомления родителей, обязательно  указывать содержание витаминов и  минералов, а также калорийность блюд.
                                                                                                        Постоянно


Главный специалист отдела образования
администрации    г.Тореза                                                    Т.В. Голяева

 Методист ГМЦ                                                                       Е.В. Горбачева 

Со справкой ознакомлен:
Заведующий МБДОУ  № 32                                                  З.У. Хисамутдинова 
22.09.2023  года




